DÉPARTEMENT : CALVADOS
ARRONDISSEMENT : BAYEUX

COMMUNE : LA CAMBE

PROCÈS VERBAL

CONSEIL MUNICIPAL DU MARDI 28 NOVEMBRE 2023
L’an deux mille vingt-trois le mardi 28 novembre à 20 heures 00, le Conseil Municipal de cette commune, régulièrement convoqué, s’est réuni au nombre prescrit par la loi, dans le lieu habituel de ses séances, sous la présidence de : 

Bernard LENICE, Maire de La Cambe.

Nombre de conseillers en exercice : 12 

Présents et représentés : 12
Absents excusés : 0

Absents : 0
Etaient présents : M. Yves GUILLEMAIN et Me Mireille ALIX, Adjoint,
Me Laëtitia GUILLARD, M. Sébastien RAVENEL, M. William PERRON, Me Morgane GARDIE, Me Caroline VICQUELIN, M. Jérôme SEGOUIN, Me Barbara LELIMOUSIN, Me Mireille COOK et Me Sylvie BRION.
Etaient représentés : 
Etaient absents :
A été nommé(e) secrétaire : M. Yves GUILLEMAIN

ORDRE DU JOUR
SDEC - Pose de 3 bornes de recharge électrique sur la commune

Devis travaux d'enrobés dans le cimetière

 Devis de réparation de l'aire de jeux pour enfants

Cartes cadeaux de Noël pour les agents

Prime pouvoir d'achat.

Questions diverses
Monsieur Bernard LENICE donne lecture du procès-verbal du 12 septembre 2023 qui est approuvé à l’unanimité.
Ajout à l’ordre du jour : Demande d’aide financière pour voyage scolaire à la montagne.

Retrait à l’ordre du jour : Prime pouvoir d’achat, la commission CST se réunissant le 30 novembre, il n’est pas possible de délibérer avant.
Installation d’infrastructure(s) de recharge pour véhicules électriques (IRVE)
Vu les dispositions du Code Général des Collectivités Territoriales, notamment son article L.2224.37,

Vu les statuts du SDEC ENERGIE, notamment son article 3.6 relatif à la compétence « IRVE » - Infrastructures de Recharge pour Véhicules Electriques,

Vu les conditions techniques, administratives et financières de l’exercice de la compétence « Infrastructures de charge pour véhicules électriques et hybrides rechargeables » validées par délibération du Comité Syndical en date du 30 mars 2023,

Considérant que l’Etat a fait du développement des véhicules décarbonés une priorité importante de sa politique de réduction des gaz à effet de serre,

Considérant que le SDEC ENERGIE a précédemment déployé un réseau d’infrastructures de recharge pour véhicules électriques et hybrides rechargeables (IRVE), et ce à travers un maillage cohérent du territoire,

Considérant que le SDEC ENERGIE, a défini, conformément au décret n°2021-565 du 10 mai 2021, un schéma directeur de déploiement d’infrastructures de recharge pour véhicules électriques sur le territoire du Calvados pour la période 2023-2027.

Considérant que ce schéma directeur, validé par délibération du comité syndical de SDEC ENERGIE en date du 30 mars 2023 et par la préfecture par avis favorable notifié au syndicat le 12 juin dernier ; propose d’installer trois bornes de recharge sur le territoire de la commune de LA CAMBE en 2023,

Considérant que la commune de LA CAMBE, souhaite voir implanter trois bornes de recharge lente et rapide pour véhicules électriques sur son territoire, sur les sites suivants :

· LA CAMBE – Parking de la Mairie

· LA CAMBE – Rue des Écoles – Parking des Écoles

· LA CAMBE – Rue des Vignets – Parking de l’Église

Considérant que l’installation des trois bornes par le SDEC ENERGIE ne requiert pas de participation financière à l’investissement de la commune (en application des conditions techniques, administratives et financières d’exercice de la compétence IRVE).

Considérant que les frais de fonctionnement des trois bornes sont pris en charge par le SDEC ENERGIE, qui perçoit également les recettes associées.

Considérant que les trois bornes sont installées sur le domaine public, la commune s’engage à mettre à disposition du SDEC ENERGIE, à titre gratuit, une surface du domaine public d’environ 40 m2 par borne.

Monsieur Le Maire, Bernard LENICE, demande au vu des éléments précédents, aux membres du conseil municipal :

· De mettre à disposition du SDEC ENERGIE, à titre gratuit, une surface du domaine public d’environ 40 m2 par borne.

· D’approuver le projet et les conditions d’implantation des bornes situées sur LA CAMBE, parking de la Mairie, parking des Écoles (Rue des Écoles) et parking de l’Église (Rue des Vignets).

Après en avoir délibéré, et à l’unanimité, le conseil municipal :

· Mets à disposition du SDEC ENERGIE, à titre gratuit, une surface du domaine public d’environ 40 m2 par borne.

· Approuve le projet et les conditions d’implantation de la borne située LA CAMBE, parking de la Mairie, parking des Écoles (Rue des Écoles) et parking de l’Église (Rue des Vignets).

VOTE : 12 Pour, 0 Contre et 0 Abstention
NOTA : La pose des 3 bornes électriques est totalement gratuite pour la commune. Il a été proposé d’installer une borne supplémentaire sur le parking de la Mairie, le conseil municipal a refusé celle-ci.

Prévoir des panneaux de signalisation pour indiquer les bornes électriques sur la commune.
Travaux d’enrobé – Emplacement poubelles du cimetière

Monsieur le Maire informe qu’il est nécessaire de faire des travaux d’enrobés sous les emplacements des poubelles dans le cimetière, pour des raisons de propreté et de facilité.

Monsieur le Maire présente le devis de l’EURL LEPOIL Romain pour un montant de 3 289,00€ HT soit 3946,80€ TTC.

Le conseil municipal, après avoir en avoir délibéré et à l’unanimité :

· ACCEPTE les travaux d’enrobé sous les emplacements des poubelles du cimetière.

· ACCEPTE de retenir le devis de l’EURL LEPOIL Romain pour un montant de 3 289,00€ HT soit 3946,80€ TTC.

· AUTORISE Monsieur le Maire à signer toutes les pièces relatives à ce dossier
Cette dépense sera budgétisée en 2024.

VOTE : 12 Pour, 0 Contre et 0 Abstention
NOTA : Débat sur la végétalisation du cimetière.

Réfection de l’aire de jeux sur le stade

Monsieur le Maire informe qu’il est nécessaire de faire des travaux de réfection sur l’aire de jeux du stade.

En effet, il y a lieu de remplacer des panneaux de grillage et de réparer le portillon d’accès.

Monsieur le Maire présente les devis suivants : 

· SOCODIME

1 419,77€ HT soit 1 703,72€ TTC

· AEV 2000

 930,00€ HT soit 1 116,00€ TTC
Le conseil municipal, après avoir en avoir délibéré et à l’unanimité :

· ACCEPTE les travaux de réfection de l’aire de jeux du stade.

· ACCEPTE de retenir le devis de AEV 2000 pour un montant de 930,00€ HT soit 1 116,00€ TTC.

· AUTORISE Monsieur le Maire à signer toutes les pièces relatives à ce dossier
Cette dépense sera budgétisée en 2024.

VOTE : 12 Pour, 0 Contre et 0 Abstention
NOTA : La poubelle se trouvant près de l’aire de jeux, n’a pas de sac à l’intérieur. Et le tourniquet ne fonctionne plus très bien (peut-être mettre de la graisse ?)
Attribution de chèques ou carte cadeaux de Noël aux agents de la commune.

Vu la définition de l’action sociale donnée par l’article 9 de la loi du 13 juillet 1983,

Vu la loi n°83-634 du 13 juillet 1983 modifiée portant droits et obligations des fonctionnaires et notamment son article 9,

Vu la loi n°84-53 du 26 janvier 1984 modifiée portant dispositions statutaires relatives à la fonction publique et notamment son article 88-1,

Vu les règlements URSSAF en la matière,

Considérant qu’une valeur peu élevée de chèques ou cartes cadeaux attribués à l’occasion de Noël n’est pas assimilable à un complément de rémunération,

Considérant que l’assemblée délibérante reste libre de déterminer les types d’actions, le montant des dépenses, ainsi que les modalités de leur mise en œuvre,

Considérant que Monsieur le Maire souhaite, comme depuis quelques années, attribuer une aide pour le Noël des agents communaux, sous forme de chèques ou cartes cadeaux,

Monsieur le Maire précise que l’aide pour Noël aux agents sera d’une valeur maximum de 100,00€
Après délibération, le conseil municipal décide :

· VALIDE le principe de chèques ou cartes cadeaux offert aux agents titulaires.

· D’ATTRIBUER à chaque agent un chèque ou carte cadeaux.
· D’INSCRIRE cette dépense au budget 2023 au compte 623.
VOTE : 10 Pour, 0 Contre et 2 Abstentions
NOTA : La prime de pouvoir d’achat sera présentée lors du prochain conseil municipal. La CST (commission sociale territoriale) s’est réunie le 30 novembre 2023 et il faut leur validation avant de prendre la délibération à ce sujet.
Aide financière pour un voyage scolaire

Monsieur le Maire informe les membres du conseil municipal d’une demande d’aide financière pour une famille de la commune, concernant un voyage à la montagne organisé par le collège du Val d’Aure d’Isigny Sur Mer du 14 au 20 janvier 2024.

Après délibération, le Conseil Municipal décide d’attribuer la somme de 50€ à la famille.

La dépense sera inscrite à l’imputation 65748 au budget primitif 2023.

Cette proposition est adoptée : VOTE : 12 Pour, 0 Contre et 0 Abstention

VOTE : 12 Pour, 0 Contre et 0 Abstention
Questions diverses

· Monsieur le Maire propose de faire un arrêté pour obliger les habitants à nettoyer et désherber les trottoirs devant chez eux.
Réponse :

· Comment fait-ont devant les résidences secondaires ?

· Dans la campagne, on nettoie devant chez nous et on n’attend pas que l’agent passe !

· Prendre un arrêté sans donner d’amendes, c’est comme ne rien faire ! et la commune n’est pas crédible ! cela n’a aucun intérêt !
· Obliger les habitants à faire le nettoyage alors qu’ils sont dans l’incapacité de le faire, c’est très compliqué.

Proposition : faire un article dans le P’tit Cambais et panneaux Pocket.

· Monsieur le Maire informe qu’il a fait nettoyer le logement de M. Albert LAMY par Netto Décor. (Coût 240€)
· TELETHON : Prévoir fruits, vins chaud, barre de céréales, 4 quarts pour le 9 décembre 2023. (Barbara, Mireille et Sylvie)

Prévoir boite pour le téléthon.

Rappel : distribution des droits de marais le 9 décembre 2023.

· L’aire des gens du voyage – 3è terrain à droite en allant sur la route de Grandcamp Maisy.

Fin de séance : 22h45

